

图们江报



두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

国内统一刊号 CN22-0012 邮发代号 11-60 E-mail:tumenjiangbao@163.com 图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn

2020年11月18日
星期三
农历庚子年十月初四
第4207期
社长:尹升山

珲春暨图们江
下游地区天气预报
今天白天到夜间:小雨
转中雨,偏东风2~3级,最高
气温9℃,最低气温2℃。
空气污染气象等级预报:1
级,紫外线等级:2级,森林
火险气象等级:3级,最小相
对湿度:50%。发布森林火
险黄色预警信号。
详情请拨打电话:12121

珲春市加强少数民族中层干部队伍建设

本报讯(王洪超)近年来,珲春市高度重视少数民族中层干部的培养、管理、使用工作,从制度建设、选任机制、日常管理三个方面入手,着力建强少数民族中层干部队伍。

珲春市制定出台了《中层干部选拔任用及监督管理办法》,印发关于规范、加强中层干部选拔任用管理工作等文件通知,着眼宏观管理和精细化操作两个层面,规定报告预审、民主推荐、考察考核、讨论

决定、公示任用等程序,明确少数民族中层干部占干部队伍总人数的比例要求,适当放宽少数民族干部任职资格条件。

为加强对少数民族中层干部的选任监督,珲春市查核干部人事档案,明确干部“三龄两历一身”,确保干部信息准确无误。严把选任关口,实行市属部门(单位)报告预审工作机制,严把中层干部政治关、品行关、能力关、作风关、廉洁关,确保少数民族中层干部忠诚干净担当。

在教育培养管理方面,珲春市建立了朝鲜族优秀年轻干部名册,坚持“优者进、劣者出”原则,实行动态管理。开展中层干部选任管理专项治理,对少数民族中层干部占比偏少,年龄、性别等配备不合理的部门(单位),约谈提醒一把手及分管人事工作领导干部,层层传导压力,有效促进少数民族中层干部队伍建设优化提升。

脱贫攻坚的“助推器”

——宁波奉化援建项目在珲春开花结果

本报记者 张凯棋

宁波,我国东部沿海地区重要的港口城市,华东地区的工商业城市,长江三角洲南翼经济中心。

珲春,吉林省对外开放的桥头堡,东北亚国际合作的新门户和“海上丝绸之路”的重要节点城市。

一个在东、一个在“西”,虽相隔千山万水,却都是未来发展潜力巨大的城市。2018年4月,珲春市与宁波市奉化区“千里结缘”。从此两地山海情深,携手推进东西部扶贫协作援建项目建设。

走进珲春市马川子乡五一村,一座具有朝鲜族特色的农家乐坐落在绿水青山间,农家院内民俗特色接待中心、服务休闲场馆、景观小品等设施应有尽有。据马川子乡负责人介绍,该项目是东西部扶贫协作援建

项目,总投资225万元,总用地面积1482平方米,总建筑面积417.9平方米。现已投入运营,收益3万元。

该负责人告诉记者,为充分发挥项目的带贫益贫作用,项目运营过程中,优先聘用符合用工条件的贫困户为服务员、保洁员,并采取长期聘用与短期雇佣相结合的方式,全力带动贫困户就业增收。

“这座蔬菜水果储存库可帮了我们的大忙,让没卖出去的水果有地方储存,减少了损失。”珲春市英安镇双新村苹果梨种植户杨大爷激动地说。

“双新村种植苹果梨的历史悠久,素以高产、优质而闻名,但由于成熟时间集中,上市量大,基础设施和配套服务不完善,村民无力贮

藏,增产不增收的现象时有发生。储存库的建设进一步延长了农产品存储保鲜时间,增加了产后收益,增强了特色农业市场竞争力。”英安镇负责人告诉记者,双新村果蔬储存库是东西部协作项目,总建筑面积708平方米,新建道路硬化面积800平方米,绿化面积为491平方米,并配有1套保鲜库恒温设备。目前,该项目已收益6万元。

在双新村二道泡村,一排排光伏电池板整齐摆放在院内,太阳能光伏板下的计量箱里,不断跳动的数字实时记录着光伏电站的发电量。“太阳一出来,我们村就有收入了,日照时间越长,收入越多。大家都说,这太阳就是俺们村的银行,能源源不断地输出财富!”该村村民高

兴地告诉记者,2018年,珲春市与奉化区携手开展东西部扶贫协作,为二道泡村建设了一座220千瓦的光伏扶贫电站,并网发电至今,该电站已实现收益逾15万元,为村里的扶贫事业注入了“能量”。据介绍,该村把光伏发电的部分收益用于扶持无劳动能力的贫困人口和救助生活困难村民,剩余收益作为村集体经济收入,用于集体公益性事业及建设产业扶贫项目。光伏发电不仅保护了绿水青山,也为村民们带来了实实在在的收益,为村里探索出了一条致富新路子。

……

如今,在珲春市的乡镇村屯,东西部扶贫协作项目越来越多,英安镇新地方村猪舍改扩建项目、杨泡

满族乡辣椒深加工项目、春化镇四道沟村食用菌项目、密江乡下洼子村民宿扶贫项目、密江乡蓝靛果种植项目、马川子乡林蛙全人工圈养殖基地等扶贫项目均已投产达产。

两年多来,宁波奉化与珲春共启动20余个产业类和基础设施类项目,宁波方面援建资金达3140万元,带动珲春市700多户建档立卡贫困户增收。同时,两地不断加强产业合作,奉化区组织200多家企业来珲春投资考察,已有11家企业落户珲春,总投资超过11亿元。这些企业包括服装加工、物流运输、电子通讯和智能平台等,填补了珲春市部分产业空白,为珲春发展海洋经济和经济结构调整注入了新的活力和生机。

残障人士是备受关注的特殊群体。目前,珲春市有残疾人约1.32万人,约占总人口的5.2%。近年来,珲春市委、市政府以加快推进残疾人小康进程为主线,坚持突出重点、融合创新,开展了一系列有特色、见实效、成品牌的助残项目,努力营造残疾人事业发展良好环境。

今年以来,珲春市着力实施“残疾预防”“残疾人精准康复服务行动”等重点康复工程,充分发挥政府的主导作用和残联职能,以社区为平台,以残疾人“人人享有康复服务”为总体目标,进一步落实责任,强化协调配合,深入开展各项残疾人康复工作。为6名符合医疗救助的残疾人发放救助款3000元,为1138名残疾人提供各类精准康复服务,为6名0-6岁残疾儿童开展康复救助,发放救助资金5万余元,免费配发辅助器具和自行采购辅具320件。争取国家专项资金17.7万元,用于开展残疾预防试点工作。开展产前筛查并诊断12人、残疾儿童筛查并诊断6人,残疾评定780人。举办残疾预防知识讲座4次。

以残疾人“所需”为出发点,以残疾人“所能”为基础,以各级各部门“所为”为载体,珲春市为残疾人提供“量体裁衣”式服务,实现残疾人政策与需求的有效链接。

双节期间,全市各级部门共走访慰问165户贫困残疾人家庭,送去9万元慰问物资;深入基层,残疾人家庭,全面掌握7-16岁102名残疾学生基本情况;利用东西部扶贫协作援建项目资金,在全市具备条件的5个乡镇8个村建立残疾人日间照料站。目前,全市享受重度护理补贴共有4346人,享受困难生活补贴共有3850人。投入16万元,为200名残疾人提供各类职业技能培训,新增残疾人就业85人。

新建残疾人就业基地、扶贫基地和辅助性就业基地各一处,安置和带动残疾人55人。投入省级残疾人就业保障资金18万元,扶持6个残疾人就业扶贫基地,申报4个州级残疾人就业扶贫基地。投入省级残疾人就业保障资金7万元,扶持35户建档立卡贫困残疾人家庭,从事种植、养殖业,提高其家庭收入。投入省级残疾人就业保障资金5.4万元,扶持自主就业创业残疾人16人,促进残疾人的稳定自主就业创业。投入资金20.4万元,实施省贫困残疾人家庭无障碍设施改造项目51户,现已全部完成改造。投入东西部扶贫资金2万元,扶持2名残疾人创业致富带头人。对39个单位安置残疾人情况进行审核,按比例安排残疾人就业188人。11家盲人按摩机构和利用小区内住宅创业业的残疾人享受按民用征收水电费的优惠政策,累计优惠1.3万元。开展残疾人子女助学金申报工作,发放助学金3.5万元。

为让更多残疾人知法懂法,通过法律维护自身权益。今年以来,全市残联系统开展普法宣传13次,覆盖宣传227人次;开展法制教育77次,覆盖教育997人次。开展残疾人法律援助2起,接待处理残疾人初信初访信访15件,结案率100%。并将12385残疾人维权热线纳入12345热线中。同时,加强残疾人工作者队伍建设,进一步配备齐配强村级残疾人专职委员队伍,落实每人每月1200元的市级专职委员待遇补贴14.76万元。换届扶贫协作援建项目资金,在全市具备条件的5个乡镇8个村建立残疾人日间照料站。目前,全市享受重度护理补贴共有4346人,享受困难生活补贴共有3850人。投入16万元,为200名残疾人提供各类职业技能培训,新增残疾人就业85人。

推动残疾人事业高质量发展

本报记者 盖晓宇

14名无家可归“无名氏”落户珲春

本报讯(记者 王锐)珲春市大力提升流浪乞讨人员救助管理服务,集中开展流浪乞讨人员安置行动,为符合条件人员落实社会保障政策,今年3月份以来,共为14名流浪乞讨人员办理手续,让其落户珲春。

“对于流浪乞讨人员而言,救助站虽然可以遮挡一时风雨,但只是‘救急难’的临时救助场所。要为他们提供持续、更全面的兜底保障,就需要给他们一个身份,将他们纳入以户口为依托的社会保障体系,让这些连姓名都说不清的流浪乞讨人员,找到‘家’的归属感。”珲春市民政局救助站负责人黄海海介绍说,今年3月,民政部、公安部、财政部等部门联合下发

《关于开展生活无着的流浪乞讨人员救助管理服务质量提升专项行动的通知》,将“集中开展落户安置行动”作为重要任务之一。8月份,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于改革完善社会救助制度的意见》,明确要求各地“做好长期滞留人员落户安置工作,为符合条件人员落实社会保障政策”,切实维护其合法权益。结合工作要求及珲春实际,珲春市民政局为14名不明身份的流浪乞讨人员办理了落户手续,并协调相关部门为他们办理了身份证、残疾证、医疗保险等。同时,将他们纳入特困人员救助供养范围,统一集中供养,让他们享受到党和政府的关爱与救助。



今年前三季度中俄珲马铁路货运量逆势上扬

本报讯(记者 张凯棋)近日,记者从珲春海关了解到,今年前三季度中俄珲马铁路进出境货物187.4万吨,同比增长34.9%。其中,进境货物186.4万吨,出境货物1万吨。

珲马铁路是吉林省唯一对俄铁路,也是吉林省内贸货物跨境运输的重要通道,运输货物主要包括

煤炭、板材、铁精粉等大宗货物,以及俄罗斯大豆油、葵花籽油、面粉等。今年以来,在多条“内贸货物跨境运输”航线开通运营的助力下,珲马铁路增加运量1.61万吨。

据了解,今年,珲马铁路受疫情影响较小,始终保持通关运行,以其班列运行平稳、全年无休、运量大、风险低等优势受到越来越多

企业的关注。为更好地促进铁路口岸进出口业务发展,珲春海关实行无假日通关模式,为符合条件的货物开辟“绿色通道”,实行“先放行后检”等方式,做到货物即到即查,促进便利通关。

压题图为繁忙的珲春铁路口岸

本报记者 张凯棋 摄

珲春市人民法院 舆论引导促审判工作持续上水平

本报讯(记者 李莹)近年来,珲春市人民法院高度重视司法宣传工作,以内聚力、外塑形象为原则,紧紧围绕法院中心工作,多角度、多层次的开展新闻宣传和舆论引导工作。

加强宣传队伍建设,多触角挖掘新闻亮点。珲春市法院选任政治素质高、业务能力强、善于沟通协调的干警从事新闻宣传工作,并从各庭室选任一名干警担任兼职新闻联络员,负责调度、收集、整理本部门信息,第一时间将法院专项活动的具体做法、取得的成果和经验宣传出去,在全院形成良好宣传局面。

紧跟时代发展步伐,多方式创新宣传举措。市法院通过微信、微

博、抖音等形式,以群众喜闻乐见的形式,开展新闻宣传。与州级媒体合作,联合推出“说法时刻”,采用以案释法的形式,宣讲法律知识,受众人数达10余万人次。组建朝汉普法宣传团,围绕服务民营企业、优化营商环境、民法典宣传等,深入乡镇街道社区企业学校等,开展司法宣传。

围绕重点工作,抢占新闻宣传点。第一时间宣传边疆少数民族地区法院工作亮点,涉外民商事审判工作经验,中国图们江区域(珲春)“一带一路”法学研究会成果及多元化化解和无诉讼村屯(乡镇)建设等工作取得的成效,结合典型案例和新型举措,进一步提升宣传效果,扩大社会影响力。



珲春市充分依托区位优势,大力发展海洋经济,推动开发开放提档升级。

眼下,投资6000万元的珲春兴阳水产二期扩建工程进入收尾阶段,二期工程主要建设冷冻加工车间、干制品加工车间,预计明年投产。兴阳水产主营业务是从俄罗斯进口海产品,经过加工后再出口到欧洲以及韩国、日本等国家和地区。2019年,公司海产品进出口总额1.2亿美元。今年截至10月中旬,已实现进出口总额9500万美元。图为企业生产车间。

预防流感要科学 流感疫苗来帮忙

本报讯(世昌)流行性感冒,是一种由流感病毒引起的急性呼吸道传染病,起病急,传染性强,人群普遍易感,在秋冬季节尤为常见,所引起的并发症和死亡现象非常严重。每年接种流感疫苗是预防流感最有效的手段,可以显著降低接种者罹患流感和发生严重并发症的风险。此外,由于流感症状与新冠肺炎前期症状相似,接种流感疫苗还可减少对新冠肺炎防控的干扰。

针对流感疫苗接种,我们要注意:流感疫苗要每年都打。流感疫

苗接种后,在体内会产生保护性抗体,抗体在人体内持续1年左右,但抗体水平会随时间而不断下降。而且,每年疫苗所含的毒株成分也会因流行优势株不同而有所变化,所以每年都需要接种,以确保体内抗体与流行毒株匹配。大部分流感出现在当年11月到次年2月,在流感流行高峰前1~2个月接种。(下转四版)

用心用力用情 多让群众“咧嘴笑”

□李强

“我们要坚持人民至上,只要是人民群众欢迎、咧嘴笑的事,再难也要干到底;只要是人民群众不高兴、撇嘴的事,就坚决不要干!”近日,在全面推动长江经济带发展座谈会上,习近平总书记饱含深情的一番话发人深省。

国以民为本,社稷亦为民而立。植根人民、依靠人民、服务人民是中国共产党区别于其他政党的显著标志。在中国,鲜明的“人民观”不能也不会褪色,只会更加鲜明,更加深入人心。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”“树立以人民为中心的工作导向”“检验我们一切工作的成效,最终都要看人民是否真正得到了实惠,人民生活是否真正得到了改善”……这些朴实的话语,我们不仅早已烂熟于心,更是在生活一点一滴变化中真切体会到这些话语的真运用、真实践。可以说,让群众咧嘴笑的事越来越多。(下转四版)



中国银行部分外汇牌价						
货币名称	交易单位	现汇买入价	现钞买入价	现汇卖出价	现钞卖出价	中行折算价
美元	100	8.53	8	8.59	8.92	8.63
港币	100	654.07	648.75	656.84	656.84	657.62
日元	100	6.2628	6.0682	6.3088	6.3186	6.291
韩国元	100	0.5903	0.5832	0.5951	0.6169	0.5937
欧元	100	775.29	751.2	781.01	783.52	779.88

报价时间: 2020-11-17 18:19:13
韩国元报价时间: 2020-11-17 13:30:00

您的跨境人民币业务首选银行
咨询电话: 0433-7521323 0433-7502388